

Реализуй свои мечты, а не чужие!

Бизнес-конференция для креативной молодёжи края открыла Неделю молодого предпринимателя в стенах аграрного вуза. Организаторами мероприятия выступили Министерство образования и молодёжной политики Ставропольского края и Ставропольский госагроуниверситет.



За предпринимательством – будущее!

21 ноября в зале Учёного совета СтГАУ собрались представители наиболее инициативной учащейся молодёжи вузов и ссузов Ставрополья.

Старт бизнес-конференции объяснила директор Института дополнительного профессионального образования, кандидат экономических наук, профессор Ольга Михайловна Лисова:

– Выполняя федеральную программу «Ты – предприниматель» в Ставропольском крае, два месяца мы проводили обучающие курсы по программам «Бизнес-старт» и «Бизнес-профи». Сегодняшняя конференция открывает Неделю предпринимательства, которая будет идти в аграрном вузе все пять рабочих дней.

Не бояться нового, загореться идеей и открыть собственное дело активных и целеустремлённых юношей и девушек призвал начальник отдела молодёжной политики краевого Минобра Дмитрий Сергеевич Донецкий.

– Мы готовы вас обучать и поддерживать, – сообщил заместитель министра. И заверил, что в будущем ещё не один год программа «Ты – предприниматель» будет продолжаться, ведь край нуждается в реализации инновационных идей, воплощённых в конкретную продукцию для конечного потребителя.

– За предпринимательством – будущее! Это показывает экономика всех стран, – сказала, заверша вступительную часть конференции, руководитель Комитета экономического развития администрации г. Ставрополя Наталья Ильинична Мещенатова.

Подобные встречи для начинающих предпринимателей, по её мнению, позволят избежать многих ошибок и негативного опыта. Наталья Ильинична проинформировала молодёжь о том, как финансово городская администрация может поддержать наиболее интересную бизнес-идею для сферы производства и услуг и достойный

бизнес-план. Субсидия 200 тысяч рублей – на открытие собственного дела, 300 тысяч – на будущий год. После успешных двух лет ведения бизнеса предприниматель вправе обратиться в Ставропольский краевой фонд микрофинансирования за получением льготного кредита.

Корабль предпринимательства отплыл на берег нам не сойти!

Так о старте бизнес-конференции объявил её модератор – директор партнёрства «Управленческий консалтинг», консультант по развитию и изменениям Борис Георгиевич Жогин,



который сообщил о правилах предстоящего предпринимательского марафона, мозгового штурма и презентации проектов на импровизированной базарной площади. В дальнейшем он предоставил слово ярким «панелистам», которых в ходе дискуссии ребята буквально засыпали неожиданными вопросами.

Первым спикером стал руководитель программ бизнес-

инкубатора ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» Артём Александрович Крицын.



Будучи главой рабочей группы по вовлечению обучающихся в предпринимательскую деятельность при Экспертном совете по развитию гражданского образования и социализации обучающихся Комитета Госдумы РФ по образованию и науке, Артём Александрович призвал молодёжь участвовать в любых мероприятиях, посвящённым предпринимательству. Приведя конкретные примеры старта успешного бизнеса, он сделал важный акцент: «Нельзя недооценивать бизнес-игру, за которой якобы ничего не происходит». Именно такие мероприятия, зачастую, становятся своеобразной точкой отсчёта для молодых людей, настроенных на предпринимательский успех.

Что даёт предпринимателям бесплатный ресурс – портал Бизнес-навигатор МСП, который действует в 171 городе Российской Федерации, объяснил участникам встречи руководитель аппарата председателя Прав-

ления АО «Российский Банк поддержки малого и среднего предпринимательства (МСП Банк)» (г. Москва) Максим Валерьевич Макаров.



Следующий спикер вёл разговор о том, как предпринимательскую жилку ищут и возвращают в будущих агариах. Об опыте поддержки молодёжного предпринимательства в Ставропольском ГАУ, механизмах создания 53 малых инновационных предприятий в вузе и их историях успеха, рассказал начальник отдела НИР студентов и научно-технического творчества молодёжи Аграрного университета Сергей Павлович Скляров.



Сегодня здесь создано более 120 новых высокотехнологичных рабочих мест со средней заработной платой более 15 тысяч рублей. Он отметил, что достаточно высоких результатов достигло, к примеру, ООО НПО «АгроХимик», специалисты которого активно занимаются решением проблем сельского хозяйства СКФО, в том числе агромобследованиями с помощью современных технологий пробоотбора с точной привязкой к географической точке; дистанционным зондированием земли с использованием сверхлёгких лётательных аппаратов; разработкой новых технологий защищённого грунта. Научно-технический центр «Сайберкад» занимается коммерциализацией инженерных разработок в области разработки сельскохозяйственных машин. Производственными партнёрами центра являются такие крупные предприятия сельскохозяйственного машиностроения края, как ОАО РТП «Петровское» (г. Светлоград) и ОАО «Агропромтехника» (г. Михайловск), выпускающие посевную и почвообрабатывающую технику. Итогом сотрудничества стали разработанные сеялки с централизованным дозированием семян, культиваторы – пропашной влагос-

берегающий КПВС-6 и для сплошной обработки почвы КЭМС-4. Ещё одним положительным примером создания и развития МИП является ООО НПО «Региональный центр ветеринарной медицины», ежемесячный оборот предприятия составляет более 1,5 млн рублей.

Удачи на поприще предпринимательства пожелал студенчеству генеральный директор ООО НПО «СайтЭК», кандидат биологических наук, член-корреспондент РАН Павел Анатольевич Омельянчук,



который поделился собственным опытом производства линии косметических средств «Герцина», хорошо известной в стране.

В ходе бизнес-конференции было проведено анкетирование участников. Молодёжи было предложено сформулировать собственное представление о современном предпринимательстве как таковом и составить портрет предпринимателя по таким критериям, как: знание, ценности, умения и потребности.

О результатах анкетирования аудиторию проинформировал кандидат экономических наук, доцент кафедры «Предпринимательство и мировая экономика» Александр Владимирович Тенищев.



Он сообщил, что портрет предпринимателя глазами участников программы отражает общечеловеческие ценности современного гражданина нашей страны. Ребята весьма серьёзно отнеслись к заданию и в качестве профессиональных качеств предпринимателя выделили следующие: дисциплина, стойкость, целесообразность, собранность, знание спроса, рынка и направлений применения своих навыков, самооценка и самосовершенствование, талант, творчество, трудолюбие, риск, самореализация.

По завершении панельной дискуссии началась активная разминка будущих участников команд формирования предпринимательских навыков по таким сферам деятельности, как производство, образование и консалтинг, услуги, туризм. Каверзные вопросы модератора на разогреве, в формате игры «Что? Где? Когда?», будоражили «предпринимательскую» мысль. Затем ребята проследовали на «базарную площадь», где защищали собственные проекты.

